

新年的礼物

李春富

“过新年,穿新衣,家家户户笑嘻嘻。走亲戚,访朋友,你来我往有情义”。

2月12日,农历己丑年腊月二十九的上午,温家宝总理在中共中央、国务院举行的春节团拜会上的讲话中说:“我们所做的一切,都是为了人民生活得更加幸福、更有尊严。”温家宝总理的讲话,让中国的老百姓对生活的尊严有了新的希望,我们期待着。要让人民生活得“更有尊严”,无异是执政党新的许诺,也给了民众新的企盼。在我看来,这是党和国家虎年送给百姓的最好礼物。

要让人民生活得更有尊严,是对执政为民、以人为本执政理念新的诠释。从根本上说,人生而平等,生存权是人的最基本的尊严。因此,老有所养,病有所医,住有所居,学有所上,这些最基本的民生问题解决了,老百姓才能获得做人的起码尊严。改革开放以来所取得的伟大成就,党和国家这许多年的种种努力,从一定意义上说,就是让越来越多的中国人获得了尊严感。特别是这些年在“三农”问题上的种种举措,可以说使中国农民获得了前所未有的生活尊严,这是有目共睹的事实。但是,看医贵、看病难,高企的房价,不菲的学费,也让很多的老百姓离“尊严”还有相当的距离,甚至对“尊严”还很陌生。

当然,要让人民生活得有尊严,仅仅在老有所养、病有所医、住有所居等物质方面得到满足,是不够的,或者说这只是让人民生活得有尊严的第一步。要让人民生活得有尊严,还有更重要的一个方面就是要加快民主政治建设的步伐,进一步实现已经提出的构建和谐社会的目标,真正实现社会的公正、公平,让人民真正享受到宪法赋予的各项公民权利,注意并尊重民众的政治诉求,提高民众对国家事务的参与度,使广大民众在社会政治生活中有更大的发言权。也就是说,要把党的十七大提出的增强民众公民意识的思想,尽快落到实处。

人民的生活尊严是由物质与精神两方面组成的,缺一不可。胡锦涛总书记从十六大以来一直强调“权为民所用,利为民所谋,情为民所系”,党的十七大提出积极稳妥推进政治体制改革,无一不是为实现和保障人民的生活尊严而做出的努力。温家宝总理的这个讲话,让中国的老百姓对生活的尊严有了新的希望,我们期待着。

大众时评



淮滨县人武部

春节不送礼“卡片”贺新春

春节期间,淮滨县人武部一改往年军地互赠慰问品的惯例,将自行设计印制、反映该部全年建设风貌的贺年片寄到地方政府、编兵单位领导手中,受到广大官兵的普遍好评。这是该人武部党委倡议过一个清廉俭朴、文明祥和的春节,自觉抵制不良风气的结果。过去每逢节日,人武部机关干部疲于应酬、互访,既干

扰了正常工作,又造成了经济负担。今年如何过一个清廉俭朴的春节?淮滨县人武部党委一班人形成共识,并向相关单位倡议节日期间不宴请、不赠送慰问品,通过邮寄贺卡表达新年祝福。人武部党委一班人不仅率先做到了不送礼、不宴请,还坚持做到不受礼、不吃饭。春节期间,他们共谢绝宴请20余次,为地方单位树立了清廉俭朴节约的作风。



春节期间,一场突如其来的暴雪影响了我们的道路和人们的出行。为了确保道路畅通无阻,市邮政局及时采取应急措施,对邮运车辆加装防滑链,做好邮车出发的安全检查工作。同时,备好食品和饮用水,防止驾乘人员因在邮车抛锚时受冻。图为该局局长刘高珍等人在邮车处理中心现场解决冰雪天气邮件投递问题的情景。本报记者 苏鹏 摄

事后得知,此人本来就有胃病,那天晚上亲友聚会,被劝着喝了几杯酒,走到半路病情发作,呕吐了几次,最后终于支持不住,昏倒在雪地里。经过医生救治,病人几天后就出院了。回到家中,他的父母才想起当时由于惊慌忙乱,忘了问救命恩人的姓名和工作单位。老两口非常懊悔,当天就查出那天打来的电话号码,又来到烟酒商店询问,店主人说:“看样子他们像是豫花园大酒店下夜班的员工。”

于是,老两口又来到豫花园,向酒店领导叙述了事情的经过,并拿出那个电话号码,请求帮助寻找救命恩人。

经过反复查找、核实,终于弄清了朱琳、闫强、黄忠盛三人风雪夜救人的善举,两位老人带着儿子专门到酒店致谢:“感谢朱琳、闫强、黄忠盛同志!”“感谢豫花园大酒店培养出这么优秀的员工!”“世上还是好人多啊!”

最近,豫花园大酒店发出通报,号召全体员工向朱琳、闫强、黄忠盛学习,树新风、扬正气,争当见义勇为、乐于助人的好员工。



刚喘口气,谁知那男子却大口大口地呕吐起来,吐出的全是红红的血水。

“这人病的不轻!得赶快通知他的家人!”朱琳着急地说。可是那人昏迷着,既不知他是谁,又不知他家住哪里,怎么通知他的家人呢? “看看他身上带有手机吗?”店主提醒道。

朱琳忙俯身从那人口袋里找出手机,打开储存的电话号码,用自己的手机挨个给那些号码打电话,一连打了好几个电话都没接通,最后终于打通一个固定电话,朱琳向对方描述了病人的衣着、年龄和长相特征,对方说那是他的儿子,他和老伴会立即赶来。

两位老人带着车很快赶来了,朱琳他们又把病人抬上车。老人道了谢,带着儿子就往医院去了。

三位好心人雪夜救人不留名

被救者多方寻找谢恩人

□本报记者 苏鹏

信阳豫花园大酒店员工朱琳、闫强、黄忠盛,在风雪交加的夜晚救助倒在雪地中满身泥水的中年男子,并想办法打电话通知其家人将其接回。几天后,获救男子多方打听寻找救命恩人,终于依靠一组电话号码找到朱琳等人当面致谢,此义举才在酒店领导和员工中传播开来。

2010年2月16日,农历虎年正月初三,纷纷扬扬的雪花在空中飘舞,呼呼的北风刀子似的刺人肌肤,豫花园大酒店内却温暖如春,年味正浓。夜晚9点40分,忙碌了一天的餐饮部服务员朱琳,送走来这里聚餐的最后一批客人后,换上工装,踏着积雪下班回家。她匆匆走过C区停车场,出了大门,往东走出不远,突然发现远处路上的

雪地里,有一团黑影在蠕动。“是谁滑倒了?”朱琳来不及多想,急忙快步走过去,借着微弱的灯光一看,地上躺的是位四十岁左右的男子,挣扎着想坐起来,可连续几次都没有成功。

“你怎么了?”朱琳边问边想,这么冷的夜晚,如果不管,他会冻坏的!于是弯下身去扶他,可那人已处于昏迷状态,一个身小力薄的女孩子,怎么扶都扶不起来。他身上的雪和水,反把朱琳的衣服弄湿了。

雪仍在下,风仍在吼,马路上空无一人,朱琳正着急时,发现自己的同事闫强和厨师黄忠盛也下班出来了。他连忙喊二人过来帮忙,三个人合力将那人抬到路边亮着灯的烟酒店里。店主见状,拿出椅子,闫、黄二人扶那人坐下,朱琳拿钱买了瓶矿泉水,喂他喝了几口。三人

信阳一名15岁少年网上发帖寻母

□本报记者 郝光

这几天,网上一篇名为“梦乐寻母”的帖子备受网友关注,发帖人是光山县一名15岁的少年彭斌(原名彭梦乐)。“在我出生不到6个月的时候,爸妈吵架,气走了我妈妈,我爸在我1岁的时候也走了,从此他们都没有了音讯。”昨天,记者联系上了发帖人彭斌,15岁的他已经在北京打工,他告诉记者,现在懂事了,每逢过春节的时候,就特别想像别的孩子一样跟父母团聚,于是就在网上发帖寻母。

记者昨天联系上彭斌的时候,他已经从老家赶到北京打工了,他的老家在信阳市光山县仙居乡草庙村,小小的他因为生活所迫,在北京帮别人做沙发。问及网上帖子事情,彭斌说:“我不会上网,帖子是别人帮我写好的,我希望我妈妈能看到的。”

据彭斌介绍,他出生于1995年11月12日,出生时取名彭梦乐,父亲名叫彭国旺。1994年,他父亲在武汉打工时,与湖北籍女子徐阳兰

(音)结婚。婚后,父母就回到光山县老家居住。长大后听亲友们说,他的父亲在他出生不到6个月的时候,便将他妈妈气走。母亲这一去,便再也没了消息,彭斌1岁的时候,他的父亲将他托付给爷爷,出门打工去了,但从此也断了音讯。十多年来,爷爷孤身一人将彭斌拉扯长大。去年6月,爷爷去世,彭斌成了“孤儿”。在北京打工的小姑把他接到北京,目前,梦乐在北京打工。

春节期间,家人团聚,彭斌却十分伤感,他把他想寻找母亲的想法告诉了他的一位嫂子,他嫂子写好帖子后发到网上。“我听说我妈妈现在可能还在湖北,我不知道网络的力量有多大,也不知道能不能找到母亲,哪怕有一点点希望,我也想试一试。也许妈妈曾经的离开有太多的难言之隐和痛处,即使妈妈不愿意再回到那个让她伤心的地方,我还是在内心热切地期盼能和妈妈见上一面或者通个电话。”彭斌的联系电话是13522192932,他希望有热心人能提供一些有价值的线索。

□本报记者 郝光 通讯员 杨杰 文/图

新力农贸市场发生火灾

无人员伤亡

虎年刚到,当人们还沉浸在欢乐之中的时候,一场突如其来的大火让新力农贸市场的一些商户们损失惨重。

2月19日12时许,位于信阳市中心城区新马路的新力农贸市场上空浓烟滚滚,火光冲天。“不好了,仓库失火

了!”刚刚吃完饭或者正在就餐的商户们被吓坏了,一个个惊慌失措。有人拨打了119火警电话。随着刺耳的警笛

声,一辆辆消防车呼啸而至,消防战士迅速拉上警戒线,投入灭火战斗中。

记者赶赴起火现场看到,起火的地方是新力农贸市场东临街门面房的一排仓库,由于仓库都是老房子,房顶都是砖木结构的,燃火点在仓库里面蔓延时,外面人们不容易发现,仓库里存储的都是米面、豆类之类的物品,尤其是中间一间仓库堆满了腌制好的腊肉,这些易燃物品也助长了火势,等到火苗窜出房顶的时候,大火已经将一整排房子的房顶都烧塌下来了。据了解,由于商户们吃住都在仓库,人货混居,很多商户都用煤气或电来做饭。记者看到,

着火现场还有一家商户的饭桌上刚刚端上来三个菜还没来得及及吃。一个受灾的商户告诉记者,这场大火把他们存放在的货都给烧光了,每家的损失都在十几万元甚至几十万元。

令人感到后怕的是,紧挨起火仓库的西边就是小天鹅幼儿园。值得庆幸的是,因为放寒假,幼儿园里没有孩子,否则后果不堪设想。在仓库东侧就是市场管理办公室,当记者准备采访里面两位工作人员的时候,她们赶紧锁门走掉了。记者采访浉河区消防大队负责人了解到,此次大火没有造成人员伤亡,起火原因正在调查中。



消防官兵用高压水枪灭火。



一名消防战士将一只被熏黑的煤气罐搬出来。



紧挨烧塌仓库前是小天鹅幼儿园。



2月20日,农历正月初七,一位小姑娘和她的父亲在信阳火车站购票区排队购票。这天是农历正月初七,豫南地区素有“七不出门、八不回家”之说,但随着时代的进步,人们的观念也发生了很大的变化,农历正月初七也照常出门了。 易国斌 摄



春节期间,一场突如其来的暴雪影响了我们的道路和人们的出行。为了确保道路畅通无阻,市邮政局及时采取应急措施,对邮运车辆加装防滑链,做好邮车出发的安全检查工作。同时,备好食品和饮用水,防止驾乘人员因在邮车抛锚时受冻。图为该局局长刘高珍等人在邮车处理中心现场解决冰雪天气邮件投递问题的情景。本报记者 苏鹏 摄

两个螺丝钉

1月的一个早晨,我刚刚迎完宾,正在整理商品,一位60多岁的老伯走进商场,我赶紧迎上前去,笑着说:“早上好,老伯。”

“是这样的,前几天我在这里买了一辆推车,回去后不会使用。”

“没关系的,老伯你看是哪一款,哪一个型号的?我来帮你。”

我按老伯说的推出那一款推车,仔细给他做操作示范。可能是他没有接触过这样的产品,讲了几遍也没有明白。老伯好像有些着急了。我笑着说:“没事,咱们慢慢研究。”我一遍遍地演示操作怎样拆卸零件,怎样安装、怎样折叠,说明每一个部位的功能,直到他完全明白为止。

这时,老伯很不好意思地说:“其实,这车不是在你这买的,是孩子们图

便宜,在网上买的。买回来不会安装,不会使用,所以,我就到你这里来看看。刚开始有顾虑,没想到你服务态度那么好,讲解那么仔细。早知这样,还不如在你这买,避免这些不必要的麻烦。现在我知道了,那车子费了不少劲,总是装不好,原来里边少了两个螺丝钉。”

“老伯,螺丝钉我们这有,您拿回去用吧。以后需要维修,您尽管来找我。”老伯听后感慨地说:“唉,我就知道西亚的服务不一般,今天没有白跑这一趟啊!”

(信阳和美广场员工 王凤梅)



□张书国

春节虽已过去多日,可固始县往流镇敬老院的老人们仍然沉浸在节日的幸福之中。让老人们感到幸福,是他们赶上了好时代,更是他们遇到了好心人。提起此事,老人们津津乐道……

春节前的一天,虽然是寒冬腊月,但天气晴朗,阳光明媚。上午10点,一辆满载着棉大衣、热水器、电动三轮车、大米等价值1万多元物资的大卡车缓缓驶进往流镇敬老院,紧接着从后面一辆白色桑塔纳车上走出一位青年人,他就是郑州国源装饰工程有限公司总经理王继臣,专程来给往流镇敬老院五保老人送大衣等物资以及与五保老人签订供养协议的。

王继臣出生在白露河边的往流镇邓圩村,6岁时母亲不幸去世,父亲带着他和年幼的弟弟过着饥一顿饱一顿的艰难日子。他的初中和高中都是在乡亲们的帮助下和同学们的支持下读完的。在他幼小的心灵里就已经扎下了报恩的愿望。

王继臣高中毕业后考入河南大学外语系,1993年夏季,他读完大学后,就自谋出路,艰苦创业,先后干过装修、建筑等行业,经过将近20年的艰苦创业,终于闯出了一条阳光灿烂的路子。刚开始创业时没有经

验,东奔西跑,经济效益不好,到2006年年底,他的企业才有了一定的效益。王继臣富而思源,知恩图报。他幼年时立下了报恩誓言,现在要付出实践。

王继臣读完大学后,就离开了生他养他的家乡。可他并没有忘记家乡的父老乡亲,心里时刻挂念着父老乡亲,当他的公司刚刚有了效益之后,王继臣首先想到的是家乡的五保老人。有一天,王继臣从老家的一位同学那里了解到往流镇在上级政府的扶持下,由村民李纯白个人筹款建成了一所公办民助的敬老院。目前,敬老院的食堂、住室、活动室、健身器材等设施基本配套、日常生活用品齐全。2009年3月,由政府统一安排人住了邓圩、梁庄等附近几个村的20位五保老人。这些老人住进敬老院以后,日常生活只能依靠国家财政补贴

外,就自谋出路,艰苦创业,先后干过装修、建筑等行业,经过将近20年的艰苦创业,终于闯出了一条阳光灿烂的路子。刚开始创业时没有经

种善举得到了妻子和公司员工的支持。

今年春节前夕,王继臣拿出资金在县城买了20件棉大衣,一个热水器,一部电动三轮车,还有10袋大米,这些东西装了满满一卡车。在一个风和日丽的日子里,他带着这些物资来到往流镇敬老院。这天上午,敬老院热闹非凡,县里领导来了,镇党委书记来了,村干部都来了,同时还吸引了很多村民。在捐赠现场,老人们穿上王继臣送来的棉大衣,喝上王继臣送来的热水器的开水,身上暖了,心里热了,脸上洋溢着甜蜜的笑容。为了让敬老院老人的日常生活有一定保障,这位有责任心的人、富有爱心的人在捐赠仪式之后,又当场与该敬老院的负责人签订了供养20位孤寡老人的协议。

别看他王继臣对家乡的五保老人这样慷慨,对学校那样大方地资助,可他对孩子零花钱可扣得很紧,孩子每次跟他要零花钱时他只给10元钱,他对自己的花费也是精打细算。他对

王继臣所在的公司每月8日由公司财务处直接把供养经费拨发到往流镇敬老院的账户上。

一个人做一两件好事并不难,难的是把好事天长日久地一直做下去。王继臣不仅给家乡地五保老人送来吃、穿等日常生活物品,签订了对五保老人的供养协议,他还为家乡的邓圩小学捐赠了两台电脑、一副篮球架、一副副单杠等价值1万多元的教學器材以及体育器材。一位乡亲给王继臣的供养协议算了一笔账,每人每月供给200元生活费,20人每月就是4800元,一年12个月,王继臣就要拿出48000元钱啊!这些钱对一个大企业来说,算不了什么,可是对王继臣这样一个刚刚有点经济效益的小企业来说,可是一笔不小的数目啊。

王继臣是这样说的,也是这样做的,他富而思源、知恩图报。他在捐赠和签订供养协议现场对敬老院的老人说:“我今天是来还情的,我是吃百家饭、穿百家衣长大的,是家乡的父老乡亲一碗米、一件衣、一双鞋使我度过了少年时代,是同学们的10元钱、8元钱,三顿饭、五顿饭使我读完了初中和高中。现在,我的企业有了效益,我就要回报社会,回报家乡的父老乡亲,我挣的是社会的钱,现在我又拿这些钱去回报社会,这是我的心愿。”

王继臣为家乡的五保老人捐款捐物,并签订供养协议的善举受到当地干部群众的称赞。在捐赠现场,一位姓李的五保老人感动地说:“在这寒冬腊月,王继臣总经理给我们送来了棉大衣、热水器、大米,这真是雪中送炭,同时又为我们签订了供养协议,解决了我们的后顾之忧,我们感谢王继臣总经理,感谢党和政府对我们五保老人的关怀。”往流镇党委书记付少华在现场也深有感触地说:“王继臣用大爱和真情温暖了家乡孤寡老人的心,同时也温暖着我们许许多多家乡人的心。”

大爱无边

——王继臣与20位五保老人的故事

鹭岛国际旅行社春季线路精彩奉献

今年春季怎么过?国内国外任你游,跟着鹭岛玩地球!南方暖冬游,北方冰雪游,近郊温泉游,激情滑雪游,浪漫欧洲游,港澳观光游,休闲自由行,享乐小资游……

何必东奔西走,鹭岛应有尽有! 咨询电话:6860055 6197111 6230866 3779996



民生新闻部记者电话

- 苏鹏 13700765780 赵锐 13837617799 郝光 13903768608 张超 13598590127 孟磊 13903763839 杨柳 13503760801